

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 2
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál.

POLITIKAI FŐMUNKATÁRS:
Dr. BUZA BARNA

Előfizetési ár:
Égész évre 10 korona. félfévre 5 korona. Negyed
évre 2 korona 50 fillér Egyes szám ára 10 fillér
Hirdetéseket a legjutányosabb árban közölünk

Közigazgatási reform.

Tollba mondta: Malolai Etele.

Ez is egy jelmondat, a melyet ellenfeleink nagyon sűrűn emlegetnek, és amely alatt gróf Tisza István miniszterelnök is, a vármegyék államosítását s ez által saját korlátlan hatalmát, miniszteri omnipotenciáját akarja keresztülvinni.

Ha vármegyéről beszélünk e cikkben mindenkor a városi törvényhatóságokat is kérjük ez alatt érteni, mert a törvényhatósági joggal felruházott városokat mellőzni nem kívánjuk, de a rövidség okáért vármegyéről beszélünk.

Akik a közigazgatási reform hazug címe alatt egyszerűen a vármegyék eltörölését akarják létesíteni, oly cselhez folyamodnak, mellyel a mostani vármegyei tisztviselőket akarják megnyerni, hogy esetleg képviselő választások alkalmával az ő jelölteiket támogassák. Elhíthetnénk törekvését a közigazgatási tisztviselőkkel, hogy az államosítás után sorsuk a mostaninál sokkal kedvezőbb lesz. Ezt ugyan a „Pesti Hírlap“ nem régen megjelent egy vezércikke teljesen megcáfolta, sőt éppen az ellenkezőt bizonyította be: amint általában is megdöntöhetetlen érvekkel mutatta ki, mily nagy veszedelmet hoz hazánkra, alkotmányos szabadságunkra az államosítás. A közigazgatási tisztviselőktől pedig, a vármegyei intézmény megszüntetésére törekedni, határozottan hazafiatlanság, a melyet csak az önzés sugallhat.

Mi tovább megyünk egy lépéssel, mert mi abban nem csak veszélyt látunk, de határozottan állítjuk, hogy ha alkotmányunkból a vármegyei intézményt kiszakítjuk és megsemmisítjük, akkor maga az egész alkotmány összerokkad, s az ősi magyar alkotmány nincs többé.

Tudjuk a történelemből, hogy hajdan a középkorban Európa minden országának volt milyen olyan alkotmánya, amelyet azonban a fejedelmeknek — természetesen hízogó miniszterei segítségével — sikerült a központosítás (centralisatio) által megsemmisíteni, és hatalmukat korlátaitól megszabadítani. Csak két nemzet tudta alkotmányát ezer éven át

mind e mai napig megvédeni és fenntartani; az angol és a magyar. És ha ennek okai felett elmélkedem, a kettőnél küönböző magyarázatra találok.

Az angolok ezt szerencsés helyzetöknek köszönhetik, mert hazájuk szigetország nagy tenger től körülveve, amelyen az uralmat magoknak már rég megszerezték és biztosították, amiért is idegen hódítók zsoldos hadaik lábukat az ő földükre nem tehetvén, szabadságukat és alkotmányukat csak is belső ellenség és esetleg azt veszélyeztető saját fejedelmük ellen kellett megvédeniök.

Ami helyzetünk nem ilyen szerencsés, hiszen már saját életünkben határainkat ellenséges csapatok mindenfelől könnyen átlépték, s minket több oldalról egyszerre megtámadtak. Mi tehát nem helyzetünknek, de ősi magyar alkotmányunkhoz való hűség és szíves ragaszkodásunknak köszönhetjük azt, hogy mi alkotmányunkat s alkotmányunk a mi szabadságunkat kölcsönösen fenntartani tudtuk. Mert alkotmányunk nem valamely király kegyadománya és nem szakaszokba szedett, kerekded paragrafusokba szerkesztett papirusalkotmány, de olyan, amely a nemzettel született, a nemzettel fejlődött, amelynek védszárnyai alatt születtek és fejlődtek a nemzeti fiait, amelynek szellemét ugyszólván az anyatejével és a levegővel szitták magokba s amely viszont gyökérszálaival a nemzet fiainak verébe és szívébe bocsátotta. Ezért kiüríthatatlan ez alkotmány, ezért nem lehet annak egyes szakaszait, vagy egyes paragrafusokat kiszakítani, vagy megváltoztatni, vagy megsemmisíteni anélkül, hogy az egész alkotmány elborvadjon és megsemmisüljön. És azért aki ily szándékkal járul hozzá, hazaáruló!

Nem vonjuk kétségbe, hogy Tisza István miniszterelnök oly szép alkotmányt tudna szakaszokba osztva és paragrafusokba szedve papirusra vetni, amely ellen természetileg kitogást sem tudnánk találni, de korántsem lenne az az ősi magyar alkotmány.

Más országokban, kivált, ahol a centralisatio mellett néhányan a diplomatiái pályára készülnek, mások a bírói, közigazgatási, vagy

egyébb főhivatalokra törekednek, s legfeljebb még azok foglalkoznak, kik képviselőkké kívánják magukat megválasztatni, a többiek azt mondják, hogy ők nem politizálnak, csinálják azok, akiknek az a kenyerük s így hazájuk ügyeit alig ösmerik, azokkal nem foglalkoznak, azokért nem lelkesülnek. Míg azonban mi, még házi tü/helyeinknél is politizálunk, amit sokan hibánk gyanánt vetnek szemünkre, holott saját közjogi helyzetünkben mi a magunk részéről éppen szerencsésnek, sőt szükségesnek tartjuk és mivel közügyeinket a törvényhatósági közügyeinkben is tüzetesen tárgyaljuk és így azokat ösmerjük, azokért lelkesedni és szükség esetén hazánkért vért és életet is áldozatul hozni készek vagyunk. Ezért kell az ősi magyar alkotmányunkhoz a maga teljes egész épségében és így a vármegye intézményéhez is utolsó csepp vérrünkig áthatatosan ragaszkodni s ezért mondjuk, hogy aki ahoz nyul, hazaáruló.

Hallottuk az elientáorból azt a betanított jelmondatot — írást, hogy a vármegyék úgy is túlélték magokat, nincs irántok többé érdeklődés, tehát eltörölendők. Véleményünk szerint ugyan, még ha feleslegesek volnának is, de ártalmatlanok; abból nem az következne, hogy megsemmisítenek, de hogy a kor igényeihez képest fejlesztessek. Fájdalom, akik úgy beszélnek, indokolásukban van némi igaz, mert tapasztaljuk, hogy közgyűléseinkre a vármegyei bizottsági tagok feltűnő nagyobb számban, csak akkor jelennek meg, ha tisztviselő választások vannak kitűzve. De ennek egyik oka az is, hogy az időnkénti kormányok saját hatalmuk terjesztése érdekében igyekeztek olyan törvényeket keresztülvinni, amelyek a vármegyének és tisztikarának hatáskörét megnyirbálják és a főispánokét növelni vannak hivatva. Képviselőinket kérjük tehát, hogy a mindenkori kormányok e törekvésével szemben nagyobb éberséget és ellenállást tejsenek ki.

A múlt századokban 1848-ig a vármegyei közgyűléseket, különösen az ugynevezett utasítások tárgyalása tette érdekessé. Tudjuk ugyanis, hogy akkor az or-

szággyűlés alsóháza nem népképviselőkből, de a vármegyék utasításához kötött, sőt vissza is hívható két-két követéből állott. A vármegyéken pedig ezen utasítások kidolgozására válogatott táblabírákból az alispán elnöklete alatt állandó küldöttség volt hivatva. Ezen küldöttség munkálatait időnként a vármegye közgyűlése tárgyalta. Természetes, hogy ezen utasítások tárgyalása nagy érdekeltséget keltett.

Ne gondolják tisztelt olvasóink, hogy ebből talán azt akarjuk kihozni, hogy képviselőinknek is utasítást adjunk. De meggyőződésünk szerint egy oly törvény lenne hozandó, hogy a mindenkori kormányok, nem ugyan az átmeneti törvényekről szóló javaslatokat, de az oly nagyobb fontosságúakat, u. n. szerves törvényeket, mint pl. a választói jog és választási mód iránti javaslatok, vagy törvénykönyveket (codex) a törvényhatóságoknak megküldeni tartozzanak és csak három hónap múlva tüzetessék ki a képviselőház tárgyalására, hogy a törvényhatóságoknak módjukban és idejük legyen eziránti észrevételeiket előterjeszteni.

Ez mindenestre nagyban növelné a vármegyei gyűlések iránt való érdeklődést.

Egy francia író, aki egy két évtized előtt hazánkban hosszabb időt töltött s politikai intézményeinket is tanulmányozta, csodálkozását fejezte ki azon, hogy vannak magyar politikusok, akik a pártatlan vármegyei intézményt eltörölni kívánják s ő inkább óhajtana, hogy az ő honlításai is jönnének Magyarországba és tanulmányoznák ezen intézményt, hogy azt náluk is meghonosítsák.

Mindezeknél fogva határozottan elítélendőnek tartjuk Hunyadvármegye törekvését, amely törvényhatósági társait az államosítás támogatására s így valóssággal öngyilkosságra szólítja fel. Ellenben teljes szívünkkel csatlakozunk a derek Szabolcsvármegye feliratához, amely a kormányt az államosítástól óva inti. Nyilatkozatunkat tehát csak azzal fejezhetjük be, hogy éljen a századoktól ki próbált ősi vármegyei intézmény!

Bebizonyítottan 50-100%-al több szinszappant tartalmaz

a Schicht „Asszonydicséret“ mosópor más, hasonló gyártmányokkal szemben. Az „Asszonydicséret“ ártalmatlan alkatrészeket nem tartalmaz. Olcsó, tartalmatlan, de rossz hatású mosópor a fehérnemű élettartalmát felénnyire csökkenti. Óvakodjunk az ilyen mosóporoktól. A „Schicht“ név szavatol az áru kitűnő voltáért.

Vadászat és politika.

Egy vadászjegy története.

A kedves polgármester.

Zemplénben az urak tudvalevőleg nagyon szeretnek vadászni meg politizálni. Az utóbbihoz, már mint a politizáláshoz, nem kell semmi különösebb előfeltétel. Adva van két ur, meg egy pár liter bor és akár reggelig is akadálytalanul intézhetik a haza sorsát.

A vadászathoz azonban vadászjegy is szükséges. Amikor pedig a régi vadászjegy lejár, akkor természetesen újat kell váltani. Új vadászjegyet, köztudomás szerint, csak úgy adnak ki, ha a polgármester előbb a régi vadászjegyre rávezeti, hogy: „kiadható.”

A napokban történt, hogy egy előkelő ujhelyi uriember, aki már hosszú évek óta gyakorolja a vadászatot nemcsak sportját, felküdte a régi vadászjegyet Székely Elek helyettes polgármester urhoz avval a kérésrel, hogy az új vadászjegy váltásához szükséges approbálással lássa el.

A dolog azonban nem ment olyan könnyen, mint ahogy a fentebb említett uriember gondolta. Ez az uriember ugyanis más politikai elveket vall, mint a helyettes polgármester ur. Egy becületlen meggyőződésű, függetlenségi érzelmű embernek csak nem lehet olyan könnyen vadászjegyet adni! Legelőbb is meg kell előbb egy kicsit szekirozni.

A helyettes polgármester tehát aggodalmaskodni kezdett. Látha ennek a függetlenségi uriembernek fegyverengedéle sincsen!

Visszaüzent tehát a kedves Székely Elek, hogy tessék a fegyverengedélt is felküldeni.

Mit volt mit tenni? A fegyverengedélt előkötörtött a fiókból és felküldetett a városházára, hadd teljék benne öröme a helyettes polgármesternek.

Székely Elek azonban összeráncolta a homlokát és megint visszaüzent, hogy tessék annak a függetlenségi urnak személyesen jelentkezni a polgármesteri hivatalban.

Ez is megtörtént. A vadászjegyre aspiráló ur személyesen jelent meg a Székely Elek ur felsőszobájában.

Ott azután tudtára adott legkegyelmebben, hogy vadászjegyet nem kaphat, mert nem tagja az ujhelyi vadászárságnak.

A városházára felcítált uriember hiába hangoztatta, hogy ő másodmagával együtt bérel egy vadászterületet, Székely Elek sehogyan sem akarta elhinni neki. (Pedig ez az ur mindenesetre van olyan szavahihető ember, mint a mi kedves helyettes polgármesterünk. Es az egész város tudja róla, hogy vadászterülete van, csak éppen Székely Elek volt szíves tanáskodni benne.)

A vadászjegyet végre is csak úgy kaphatta meg, hogy írásos bizonyítékot vitt fel Székely Elekhez arra nézve, hogy ő csakugyan együtt bérel valakivel egy vadászterületet.

Ime tehát, látjátok feleim, hogy a politika még a vadászatban is mi-

lyen fontos szerepet játszik. Függetlenségi embernek még a vadászatot is megtiltán Székely Elek.

Pedig igazán nincs oka aggodalmaskodni. Az ürdög akar most — rókára vadászni.

Az ujhelyi bérkocsisok

Zsarolják az idegeneket.

Sárospataki laptársunk „Sátorajuhelyi skandalum” cím alatt a következő épületes esetet írja le:

„A sárospataki állami tanítóképző-intézetben rendezett szünidei tanfolyamnak az ország minden részéből összesereglett hallgatói, kik között külföldi, romániai és bukovinai tanítók is voltak, előadók tanárakkal f. hó 21-én, hétfőn ki akartak rándulni Széphalomra, Kazinczy-nak, a szent öregnek sírjához. Előzőleg, már szombaton megalkudtak az ujhelyi fiakeresekkel s bár ezeknek tarifa szerint egy órai várakozással csak 4 korona járt volna, mindazonáltal kocsinként 5 koronát ígértek s 11 kocsira felépnt is adtak. Am a fiakeresek fel akarták használni a jó alkalmat, egyesek a kikötött időre meg sem jelentek, mások pedig megszarolni igyekeztek az Ujhelybe tévedt idegeneket, akik aztán kénytelenek voltak gyalog menni Széphalomra, közöttük Czettler Jenő földművelésügyi miniszteri titkár is. Meg vagyunk róla győződve, hogy a fiakeresek ezt a gyakorlatos cselekedetét Ujhelyi rendőrkapitánya kellően meg fogja tolni. Mert az már még sem járja, hogy amikor a fiakeres a tarifán túl is kap bért, mégis utólag követelésekkel áll elő s hazudozva újból alkudozik, hogy az ut rossz, holott szerencsére olyan volt, mint a deszka. A fiakeresek valóságos botrányt csináltak az utcán. Tisztelessége em ber a hírhedt fiakeresek miatt ma holnap kénytelen lesz Ujhelyt elkerülni, vagy ha oda viszi sorsa, csak fiakeresekkel ne érintkezék, mert ezek még nem tudják, mi a becület. Az ujhelyiek tegyenek róla, hogy a városnak a fiakeresek rossz híre ne költse, mert az a kis idegenforgalom is megszűnik, ami van.”

A rendőrségen utána jártunk a dolognak és konstatálhatjuk, hogy laptársunk szemrehányásai teljesen jogosak és indokoltak. A rendőrség négy bérkocsis ellen megindította a kihágási eljárást. Reméljük, hogy szigorúan meg fogják büntetni a zsaroló kocsisokat.

Egyébként pedig — sajnos — a mi bérkocsisainkat arról az ódalukról nagyon is jól ismerjük. Nemesak az idegeneket próbálják ők megszarolni, hanem a benszült ujhelyieket is, amikor csak alkalmuk van rá. Egy kicsit erősebben kellene megrendszabályozni ezeket az urakat, akik bakjuk magaslátán már a bőrükbe sem férnek.

— A városi főjegyzőség.

Pataky Miklós nyugdíjaztatása folytán, amint értesülünk, a főjegyzői állás is nemsokára betöltésre kerül. Már meg is indult a kortes-

mozgalom és mint halljuk az eddigi pályázók: Dr. Matolay Viktor székesfővárosi hivatalnok, Dr. Kelemen Miksa városi adóügyi jegyző, aki kiutetással szerezte meg jegyzői oklevelét, Dr. Orbán Kálmán megyei jegyző és Márton Elek h. főjegyző. Bizonyos azonban, hogy a pályázók száma nagyon is szaporodni fog. Nagy körültekintéssel kell majd választani, nehogy utólagos megbánás legyen a vége.

A gálszécsi polgári iskola.

Levél a szerkesztőhöz.

Válasz Péter Mihálynak a „Zemplén”-ben közölt levelére.

A „Zemplén”-ben Péter Mihály lelkész által írt levélre, melyben a gálszécsi polgári iskolát szeretné megfojtani, engedje meg igen tisztelt szerkesztő ur, hogy néhány sorban — egész bizonyosan a közönség nevében — válaszoljak. En nem irhatom a cikk alá nevemet, mert exponált foglalkozásom nem engedi, hogy magam és családom üdöztetésnek legyen kitéve, lévén a levélíró ur rettenatosan bosszualló.

A gyönyörűen önképzőköri stílusban megírt cikk minden mondatából szinte kiált a cikkíró ur mindenki által ismert egoizmusa. A „kulturának rajongó híve” miért követ el mindent, egy kulturát szolgáló intézet ellen? A tendencia nyilvánvaló. Fél a haladástól. Gál szécsen — azt hiszi — ő a legokosabb ember és fél tőle, hogy még okosabb is lehet nála valamikor. Mert arról nem beszélnek, hogy ez az iskola Gálszécs haladásának élet feltétele. Nekünk polgároknak áldás. Hisz gyermekeinket idegenbe kellene adnunk, mi százszor annyiba kerül, mint az az esetleges kis pótdócska, amitől — úgy látszik — igen nagyon retteg a lelkész ur. De nem is kell ettől félni. Az iskola fenn tudja magát tartani. Leszállított tandíj biztosítja a növendékek nagy számát. Minek erről írni? Tessék a polgárságnál érdeklődni, mi kell neki, a református tiszteendő ur, vagy a polgári iskola? Bizonyos vagyok benne, hogy nem mind a kettő és nem az első.

Ez az ember, ez a politikai renegát, aki még nemrégiben a függetlenségi eszmékből táplálkozott és most úgy akar „valami” lenni, hogy azokat folyton szidalmazza, ez a magával meghasonlott jégember — senki nem látta még mosolyogni, a polgároknál van is egy gunyveve, leírni nem lehet — ez kapálódzik kézzel-lábbal egy iskola ellen? Egy pap egy iskola ellen! Világítást, egészségügyet akar előbb.

Bizony neki mindkettő kell — az agyába. Nekünk elsősorban iskola kell s ez meg is lesz. Azután a többi. Akárhogy stílusgyakorlatozik is a református pap Ur, gyermekeink jövőjét akarjuk biztosítani és nem az ő önző játékait segíteni. Csak hadd levelezzem. Mi szórakozunk levelein. Ugyis csunya nyarunk van.

Kiváló tisztelettel

Egy gálszécsi családapa.

1188 K. 42 f.-t jövedelmezett a városi mulatság

Lapunk legutóbbi számában már jeleztük, hogy a városi mulatság tekintélyes összeggel fogja gyarapítani a városi szegényház alapját. Székely Elek h. polgármester által közzétett részletes elszámolás mult kori állításunkat mindenben igazolta, amennyiben — mint az elszámolásból kitűnik — 1188 kor. 42 fillért jövedelmezett a kiadások leszámítása után a mulatság

A h. polgármester elszámolása a következő:

Julius 20-án a „Városi Szegényház” javára rendezett városi táncmulatságon felülfizettek Gróf Wallis Gyuláné 100, Petroleomgyár 34, Widner Gyula, Meczner Gyula, Guttman Armin és Kádár Gyula 20—20, dr. Rudáfi Izrael 14, Róz Gyula, Haas Fülöp, Jelenek Adam, Boggyay Béla, dr. Weisz Bertalan, Radó József, dr. Buza Béla dr. Nagy Arthur, Kardos Zsigmond, dr. Klein Károly, Zinner Adolf, Polgár Sámuel, Bumenfeld Jenő, Dévai Lajos, Grünberger Abraham, Dókus László, Sedák János, Schwartzbart Lipót, dr. Schwarz Ernő, dr. Proschvimmer Géza, dr. Bettelheim Jakab, Davidovics Adolf és G.sei Jenő, 10—10, Bettelheim Sándor 8, Ráknányi Jenő, Székely Elek, Zimonyi Henik, Schwarz Lajos, dr. Garai Armin, dr. Lichtstein Jenő, Rudáfi Samu, dr. Fuchs Emil 7—7, Schül Andor, Zombory János 6—6, Juhász Gyula, Némethi Bertalan, Wides G.za, dr. Gombos Gáspár, dr. Markovics Manó, Róth József, dr. Buza Béla, Szegő Sándor, dr. Nyomarkay Ödön, Matyasovszky Kálmán, Demjen István, dr. Gaspar Sándor, Löwy Adolf, Bumenfeld Ernő, Blumentfeld Adolf, Főző József, Schwiger Márkus, S. weiger Ignác, Kransz Lipót, Vikovszki Kálmán, Rimár József, és Nasztanovics Mihály rendőrőrmester 5—5 dr. Nagy Béla, Reichard Lajos, Murton Elek, dr. Burger Jakab, Bokor József, dr. Fried Samu, dr. Fridman Armin. Bilanovics István, Szentgyörgyi Béla. Fuchini Quirino, A. exander Vilmos, Deutsch Adolf, 4—4, Hlász József, dr. Polgár Ernő, Harsányi Dénes, dr. Róth Hugó, dr. Brügler Miksa, Alexander Manó, Lányi N., dr. Mechner Béla, 3—3, Jackó Béla, dr. Kopacsok József, dr. Moskovics Vilmos, Móre Daniel, dr. Stern Armin, Schwarz Lajos, Reichard Dénes, Zinner Ferenc, dr. Horváth Dezső, Diószeghy József, Behyna Miklós, dr. id. Bettelheim Jakab, Klein Sándor, Vörös Jenő, dr. Isépy Tihamér, Kérészy Gyula, Keilner Sámuel, dr. Grünwald Hugó, Zombory József, Bettelheim Emil és Székely Lajos 2—2, Klein Bernát, Löwinger Menyhért, dr. Glück Sándor és Schlater Lajos 1—1 kor. Összesen 762 kor.

Belépőjegyekből befolyt 375 K — f. Felülfizetésekből 762 * — * Utcai gyűjt. eredménye 172 * 22 * Székely Elek és társai már nyugtatott adakozása 180 * — *

Összesen: 1471 K 22 f. Nyugtával igazolt kiad. 282 K 80 f.

Marad tiszta jövedelem 1188 K 42 f.

E végleges elszámolás alkalmával nem muaszthatom el, hogy a szíves adakozóknak és mindazoknak, akiknek mára mu a talakomnál köszönetet mondtam, ismételtén hálás köszönetem fejezém ki. Köszönetet mondok még úzv. Kovácsics Ignác úrnak, aki a honvédeknek ellátását részben ingyen vállalta, Ehler Gyula urnak, mert a nyugtatványok egyrészt és Vikovszki Kálmán urnak, mert a mulatsághoz szállított árakat önköltséget áron számították. Hálás köszönetet mondok a helyi sajtónak: a Felsőmagyarországi Hirlapnak, Zemplénnek és Sátorajuhelynek. amiért a jótékony célú mulatság érdekében elismerésre méltó buzgalommal csináltak propagandát

JOHAN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölnviz, kölnviz-pouder és kölnviz-szappan.

Kapható drogeriákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

NE TESSÉK ELFOGADNI

Kölnviz-szappant, kölnvizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHAN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor nem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnvizet, kölnviz poudert és kölnviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az On lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker., Szigetvári u. 16. szám

egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.



Pacolin

Pacocroolin-PEARSON

különleges angolanyagból előállítva, az orvosi tudomány által mint erős hatású fertőtlenítőszer mindenütt elismervé.

a jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítője.

Szagosított anyagok használatáért fertőtlenítésnél hatályos.

Kérdezzük az orvost!

Dr. Meudörfer vezértörzsorvos a CREOLIN-PEARSON felől így nyilatkozik: „Ez egy nemzetgazdasági termék”

Mindenütt kapható! Óvatosan! Milyen elmozott dobozokban.

PACOLIN-PEARSON-t



csakis ilyen elmozott dobozokban.

Csak Pearson-féle készítményt használjunk: PACOLIN MEDOL CREOLIN 1 kg K 1-80 (Fűh elleni szer) 100 gr. 80. 1 kg K 2-40

Mindenütt kapható! Utóbbi kitételesek: Arany érem és díszlevelű Turinban, Drezdában, Brüsszel, Rio de Janeiroban.

Raktár: Hrabeczy Kálmán drogéria Sátoraljaujhely.

Eladó

Sátoraljaujhely legforgalmasabb utcájában a

Rákóczy utcában

a 48 és 35-ik számú két ház és egy 50-60 hordóra való üngvári pince.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Tisztelettel értesitem a n. közönséget, hogy Sátoraljaujhelyben a Széchenyi-téren a volt Schwarzbart-féle üzlethelyiségében egy modernül berendezett

magyar és német szabóüzletet

nyitottam. Dus raktárt tartok szakmamba vágó összes cikkekben. Magamat a n. é. közönség b. pártfogásába ajánlva marakok tisztelettel

VASZIJ JÓZSEF

Tyukszem,

börkeményedés, szemölcs 48 óra alatt eltűnik a CANNABIN használata után. Üvege 1 kor. postadíjjal 1.40 kor. Három üveg bérmetve 3 kor.

Excelsior

híntőpor 48 óra alatt a kéz-, láb és hónajzadast 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., 3 doboz bérmetve 3 kor.

Hízalásra legalkalmasabb 40 százalékos phosphorsavat tartalmazó

Takarmánymész, mellyel a disznóknak nagyon könnyen 300 kiló hizalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál 4 háromnegyed kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fill. utánvétellel bérmetve. Utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Kapható mindenütt:

A hol nem lenne raktáron, megrendelhető utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése mellett a készítőnél;

Dr. Flesch E. „Korona” gyógyszerára Győr 99.

INGYEN ráfizetés nélkül becsérél öreg használt gramofonlemezeket ujakra WAGNER „HANGSZERKIRÁLY”

Budapest, József-körút 15.

Árjegyzék ingyen.

Cimre ügyeljen.

Házvezetőnőnek

ajánlkozik magányos urhoz fiatal keresztény asszony. — Cim a kiadóhivatalban

Marx Email padlófénymáz

tartósságánál gyorsan száradó képességénél fogva utólrhetetlen kiváló minőségű padlókeze.

Egyedüli raktár Sátoraljaujhelyben

Ily. Klein Jakabnál

Német kisasszony,

ki a házvezetéshez és varráshoz is ért, szerény fizetés mellett jó családnál állást keres. — Cim a kiadóhivatalban.

SALGÓTARJANI Kőszénbánya Részvénytársulat széntermékei (szobafűtésre és ipari célokra) NEUMAN JENŐ cégnél

Sátoraljaujhely

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva szemű ketszer mosott kovács szén és koksz valamint porosz briket kapható.

Superfosfát-műtrágya

Káll só

49011 sz. 1913 végr.

Árverési hirdetmény.

Au'irt kiküldött bir. végrehajtó közhírré teszi, hogy a sauhelyi kir. bíróság 1913 évi V 10675 számú végzése folytán Dr. Beke Géza ügyvéd által képviselt királyhelmei gazdasági és kereskedelmi bank r.-t. végrehajtató részére végrehajtást szenvedettek ellen 1500 kor. tőke követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alpe resekől lefogalt és 5940 koronára becsült ingóságokra a királyhelmei kir. bíróság 1913. V 300/1. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felül foglaltatok követelése crejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperesek lakásán Nagyöngádon leendő megtartására határidőül 1913. évi aug. hó 2-ik napján délután 3 órája kitűzetik, amikor a bíróság lefogalt lovak, kecskék s egyéb ingóságok a legfőbbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsaron au: is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az árverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem

tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig au'irt kiküldöttől írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu'asszak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Királyhelme, 1913. jun. 28.

Udvarhelyi Béla, kir. bir. vhajtó.

1435/1913, vh

Árverési hirdetmény.

A sauhelyi kir. bíróság 913 V. 408/1 sz. végzése folytán a Kassai jelzőegység nagymihályi áruosztálya 496 korona 72 fillér követelésnek és járuléksinak behajtása végett 1913 évi augusztus hó 11-én d. u. 5 órakor Nagytoronyán, a végrehajtást szenvedő lakásán elárverezem azon 920 koronára becsült ingókat, melyeket az ujhelyi kir. bíróság 771/913. sz. végrehajtást rendelő végzése alapján a sauhelyi kir. járásbírósi 913 V. 408/1. számú végrehajtási jegyzőkönyvben 18 tétel alatt lefogaltam u. m.: esiköt, teheneket, buzarostát stb.

Sauhely 1913 jul. hó 23 án.

Rosner Imre, kir. bir. vhajtó.